

Izhaja vsaki dan

Tudi ob nedeljah in praznikih od 5. uri, ob ponedeljkih od 9. uri zjutraj.
 Posamične številke se prodajajo po 3 novč (6 stotink) v mnogih tobakarnah v Trstu in okolici, Ljubljani, Gorici, Kranju, Št. Petru, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Tolminu, Ajdovščini, Postojni, Dornbergu, Solkanu itd.
 Cene oglasov se računajo po vrstah (široke 73 mm, visoke 24, mm): za trgovinske in obrtne oglasne po 20 stot.; za smrtnice, zahvale, poslanice, oglasne denarnih zavodov po 50 stot. Za oglas v tekstu lista do 5 vrst K 20, vsaka nadaljna vrsta K 2. Mali oglas po 3 st. beseda, najmanj pa po 40 stot. — Oglase sprejema inšerativni oddelek uprave „Edinost“. — Plačuje se izključno le upravi „Edinost“.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Naročnina znaš:

za vse leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K. — Na naročbe brez dopolne naročnine se uprava ne ozira. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Ne frankovana pisma se ne sprejemajo in rokopiši se ne vračajo. Naročnino, oglasne in reklamacije je pošiljati na upravo lista.

UREDNIŠTVO: ul. Giorgio Galatti 18. (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 18.

Poštno-hranilnični račun št. 841.652. TELEFON št. 1157.

Nekdanje zasluge in — pozneje plačilo.

Pred seboj na mizi imamo nekdanji tržaški list „Il Diavoletto“, izdanje od 5. decembra 1849. Na uvodnem mestu prinaša članek pod naslovom „Il valore premiato“, kar je pomenjalo: nagrajena hrabrost.

Članek pripoveduje:

Bilo je v noči 23. maja 1848. Prebivalci Barkovelj so se blizu vsi že podali k počitku — izvzeto je bilo le ono malo število, ki mu je bila poverjena nočna straža nad vasjo in obaljo. Mesec je plul na nebesnem svodu v zadnji svoji črti, od morja je pihljala lahka sapica in je rahlo valovila istega. Od ene strani je bilo videti Trst, kakor da je zavil v srebrno meglo in kakor da spi podobno mladi deklici na snežnobelem vzglavju, od druge strani pa je bilo videti sovražno brodovje pod zapovedništvom Albinija. Vse je bilo mirno in bilo je, kakor da je vsa narava legla k počitku. Ali okoličanska straža je bdela in je nadzorovala vse morje, ki pljuje ob obal.

Naenkrat je bilo čuti umerjeno pluskanje vesel in zvižg, ki je pozivljalo na odplojitev. Zato so si mislili takoj, da hoče kaka ladija napredovati. Ali mesec se je nagnil pod horizont in v navstali temi niso mogli nič razločiti. Toda šum se je bližal in kmalu so opazili, da se nekaj ladij, veslajne polagoma in na tihem, bliža proti obrežju. Ladije so bile obložene z orožjem. Okoličanski stražarji so hiteli opozoriti barkovljanskega kapelana Jarneja Rebeca, ki je, ne da bi se menil za število sovražnika in le v ognju patrijotičnega navdušenja, ukazal obupno zvoniti in v malo hipih so bili v orožju milica in prebivalci vasi. Pijemontezi so že poskušali, da bi se izkrcali; ali se more upirati prsami teh vrednih junakov?! Vspodbujani pot kapelanu Rebcu, ki jih je podžigal, naj se bore za sveto stvar domovine in pod vodstvom vrlega narednika lovcev okoličanske milice, Josipa Žnidaršiča, in desetnika Andreja Martelanca, so se vrgli na sovražnike, heroično branili svojo grudo in prisilili iste, da so se umaknili na svoje ladije, srečni, da so se mogli povrniti živi in sporočiti o doživetem porazu. V rhovatenju tolikih dogodkov, ki smo jim bili priče, bi se bil mogel ta dogodek pozabiti in zanemariti pod katerosibodi drugo vlado. Ali v Avstriji se pač redko dogaja, da bi se pozabljalo na vedežne čine in da ne bi se jih nagrajevalo.

Potem pripoveduje „Il Diavoletto“, kako je v nedeljo dne 5. decembra 1849 tedanji cesarski namestnik grof Wimpffen na „piazza del Teatro grande“, kjer je bil nameščen batalijon okoličanske milice, izročil odlikovanja

kapelanu Rebcu, naredniku Žnidaršiču in desetniku Martelanu. Rebec je dobil zlato medaljo za zasluge s trakom, Žnidaršič in Martelanc pa sta dobila mali zlati medalji s trakom. Namestnik sam je pripel odlikovanja odlikovancem na prsi in jim je govoril ganljivih besed. Ta slavnost — tako zaključuje „Il Diavoletto“ — ki je nagradila zasluge, je služila ob enem kakor neizbrisna lekcija za vseh o udanosti in lojalnosti do domovine in lastnega vladarja.

Zakaj smo osvežili te zgodovinske reminiscence iz burnih dob, te spomine na dogodke, ki so se odigrali na našem ozemlju v časih, ko je država tako krvavo potrebovala in dobivala pomoči od našega ljudstva?! Zakaj smo podali ravno epizodo iz kompleksa dogodkov, ko je bil naš okoličan noč in dan stražar — države?! Morda zato, da bi zopet proslavili junaštvo naših očetov in prednikov? Ne! Priobčili smo te reminiscence, ker se v njih luči še najbolje vidi vsa tista grda nehvaležnost, s katero so državni činitelji vračali temu našemu ljudstvu nemilo za drago: pozneje in — do danes!! V ječe so pozneje morali potomci, ker jih je ob gotovih prilikah razvnelo pravo čustvo, ki je podžigalo očete v letu 1848, da so na obrežju nastavliali svoja prsa za — državo. Kako se nam kaže v luči teh zgodovinskih dogodkov tisti državni pravdnik, ki je v sodni dvorani zasramoval sinove prav istih Barkovljanov, češ, da so ljudje brez duše in vesti, krivoprižniki, ljudje, ki bi tudi Krista izdali!! Ali ni, da se nam pretresa duša in krečijo pesti, ko so razni Rimaldini — in bila jih je cela vrsta in raznih prümkov — obrekovali to naše ljudstvo in je slikali v grdih barvah, da so vstvarjali tako vsaj videz — a samo videz — opravičenja za svoja črna dela na škodo tega našega ljudstva.

Gornji odlikovanec iz leta 1848 Andrej Martelanc je bil stric Svetka Martelanca, členu ugledne in uvaževane stavbene tvrdke barkovljanske I. Martelanca in družgi. Ta tvrdka je pripoznana po svoji sposobnosti in solidnosti in je izlasti za nekatere vrsti javnih del naravnost specialistinja. A kako postopa država danes s potomci Andreja Martelanca iz leta 1848?! Tvrdka konkurira za dela, ki jih oddaja država. Lokalne vladne oblasti jej ne odrekajo priznanja. Delo pa dobivajo — italijanske tvrdke, ljudje z istimi čustvi do države, ki so v letu 1848 vodila one ljudi na sovražnem brodovju...!

Takovo je sedanje plačilo našim ljudem za nekdanje zasluge. Mi ne zahtevamo nikake posebne protekcije, nikakega favorizira-

nja. Le proti temu smo, da imajo italijanske tvrdke prednost, ker so — italijanske!!

Ali naše ljudstvo ni slepo in ima zrno soli v glavi in — svojo zdravo logiko. Zgornje zgodovinske reminiscence v paraleli z vsem poznejim postopanjem z našim ljudstvom nam pojasnjujejo veliko razliko, ki je nastala med sedanjim razpoloženjem našega ljudstva in — nekdanjim; nam pojasnjujejo, zakaj naši okoličani ne zahajajo več na izvestne manifestacije, na veteranske in slične slavnosti!

Oni, ki so grešili nad tem ljudstvom, naj razmislijo!

KRIZA V AVSTRIJI.

Madjarski glasovi.

Z ozirom na zadnje sejo avstrijske zbornice so madjarski časopisi priobčili ostre članke proti Avstriji. Tako piše budimpeštanski „A Nap“: Niti dvorna kamarila ne sovraži tako Madjarov kakor jih sovraži avstrijski Nemci. Tega Ogrska ne pozabi. — „Pesti Hirlap“ piše, da je iz govorov, ki so bili držani v seji državne zbornice minolo sredo, razvidno velikansko sovražstvo Avstrijcev nasproti Ogrski. „Neuy Pester Journal“ pravi, da se zdi, da so avstrijski politiki nenadoma izgubili pamet.

Dogodki na Ogrskem.

Hrvatska delegacija v ogrskem državnem zboru.

Kakor javljajo iz Budimpešte, se v hrvatski delegaciji dela na to, da skupni državni zbor vsprejme v adresu na prestolni govor tudi točko, ki se nanaša na Hrvatsko, in ki bi med drugim obsegala zahtevo glede saniranja nagodbenih kršitev.

Iz Hrvatske.

Hrvatska „narodna stranka“ razpuščena!

Konferenca hrvatske „narodne“ stranke je sklenila, da se „narodna“ stranka razide.

Dogodki na Ruskem.

Državna дума.

Petrograd 31. Zbornica je pričela razpravljati predlog, da se odpravi smrtna kazen. Posl. Nabokov je predlagal, naj se sestava tozadavnega zakonskega načrta poveri komisiji, ki je bila že izvoljena zaradi zakonskega načrta glede nedotakljivosti osebe. Poslanec Lednicki je imel govor, v katerem je naglašal, da izvršuje vlada politična umorstva in je podobna ogenj bruhajočemu molohu, ki zahteva vedno novih žrtev. Najnovejša usmrtitev 8 oseb v Rigi je izzivanje dume in naroda. (Pohvala.) Posl. Aladin je rekel, da se дума ne more obrniti do vladarja, ne da bi se pigmeji [vlade] umešavali in zasramovali

dumo. Komedija interpelacij mora končati. Mi smo brez moči. Mi nismo pozvali teh ministrskih karikaturn, toda oni so mogočnejši, nego li mi, kajti oni imajo topove. Narod nas ne sme kriviti, ve naj, kdo da so krivci. Na to je svečenik Pojarkov izjavil, da se vlada nikakor ne meni za dumo. Prosi je treba carja, da odpravi smrtno kazen. Ako se to ne zgodi, je bolje, da poslanci zapuste Petrograd. Nečastno bi bilo, ako bi ostali tu in prejemale dijete. Posl. Sedelnikov in Geršov sta menila, da je дума sicer obsojena na smrt, vendar ostavi narodu kakor zapuščino veliko število načrtov novih zakonov. Ko je govorilo še več poslancev, je дума vsprejela predlog posl. Nabokova, uaj izdelala komisija tekom 5 dni zakonski načrt glede odprave smrtno kazni. Ob 2. uri in pol popoldne je bila seja za eno uro prekinjena.

Agrarno gibanje na Ruskem.

Iz Petrograda poročajo, da so v gubernijah Zarižin in Saratov izbruhnili nevarni agrarni nemiri. Kmetje plenijo in požigajo gospodske dvorce. — „Berliner Zeitung“ pa javlja iz Petrograda: Nekoliko tisoč kmetov je napadlo ječe v Kursku ter osvobodilo politične vjetnike. Revolucionarji so potem marsikaj prota mestu in policija ni mogla opraviti ničesar proti njim. Ko pa so prišli kozaki, se je vnel boj, v katerem je bilo več kmetov ubitih. — Tudi iz baltičkih pokrajin prihajajo zelo vznemirjajoče vesti, izlasti iz Kurlandije.

Drobne politične vesti.

Kitajski častniki v pruski armadi. Iz Berolina javljajo: V prusko armado je zopet vstopilo veliko število kitajskih častnikov radi nadaljne izobrazbe. Ti častniki so že doma dovršili vojne šole.

Domače vesti.

Dve interpelaciji posl. Spinčiča.

Posl. Spinčič in tovariši so stavili v zbornici poslancev dne 22. maja nastopno interpelacijo na ministra za poljedelstvo:

V velikih krajnih občinah severne Istre Podgrad, Jelšane, Materija, v sodnem okraju podgrajskem, v katerem so se v zadnje čase obdržavali javni shodi, so se kmetje, mnogoštevilno zastopani, grenko pritoževali, da oblasti nočejo dovoljevati delitve gozdnih zadržg, ki se nahajajo v tem sodnem okraju, in da se niti ne prepričavajo na licu mesta o odnošajih prebivalstva; nadalje so se britko pritoževali, da gozdne oblasti postopajo v gozdnih stvareh trdo in strogo, celo nečloveški, s siromašnimi ljudmi, ko n. pr. zadrugarji podgrajski niso smeli vso prošlo zimov svoji lastni šumi posekati niti kosa lesu ter so bili prisiljeni sekati sadno drevje da niso poginili od mraza. Gojzd naj se le goji, ali to ne sme iti tako daleč, da pri tem ubogi ljudje trpe na popolnem pomanjkanju drv.

PODLISTEK.

Prokletstvo.

Zgodovinski roman Avgusta Senoa. — Nadaljeval in dovršil I. E. Tomić.

Prevel M. C. Š.

V isti čas je ležal v svojem dvoru na nizki prostorni postelji župan Grga Prišlin. Bil je sum v svojih prostorih, samo v drugi sobi je dremala stara služkinja, čakajoča na zapovedi svojega gospodarja.

Kdor ga ni poznal od prej, težko da bi bil pogodil, da je to župan Grga Prišlin. Roki in nogi je imel omotani in poveznati. V obrazu je bil uvenel, popaden in poprej posiveli lasje so sedaj popolnoma osiveli. Bil je bel kakor ovca. Danes je bil zanj dan ne navadnih bolečin, ki so puščale tu pa tam, da so se povračale tem huje. Včasih je kričal, včasih klel, včasih klical božjo pomoč, potem kričal iz vsega grla, da ga je bilo groza poslušati.

— Ej! Dora! Dora! je klical Grga staro služkinjo.

Starka je prišla k postelji.

— Kaj zapoveduješ, gospod?

— Pomozi mi, kakor je Bog v nebesih! Ne morem prenašati! Znorim od bolečin!... Ni obrniti se ne morem, a ko le skušam, da bi se premaknil, je tako, kakor da se mi je sto nožev zadrlo v kosti. Pomozi, Dora!... je prosil Grga v težkih mukah, zaobračaje svoji očesi in zategovaje obraz.

— Umiri se, gospod! Bog da že, da bo bolje. Tudi nedavno ti je pomogla konoplja Potrpi...

— Uh, kako to cepi, reže, bode, boli!... — Vreme se meša, od todi te bolečine. Ali pojenja gotovo, mora pojenjati, je tolažila starka bolnika.

Grga je nehal govoriti. Zaprl je na pol očesi in začel naglo dihati... Ves je bil v ognju. Po ušesih mu je šumelo in se meglilo pred očesi. Videča, da se je zopet pomiril, se je starka odplazila v sobo poleg in začela zopet dremati.

Nekaj časa je bilo mirno. Naenkrat pa je bolnik odprl oči in obraz mu je zadobil divji izraz, kakor da ga je groza pred nečem.

— Dora! Dora! je zaklical pod glasom.

Starka je skočila po konci in se približala postelji,

— Kaj zopet, gospodar?

Grga se je delal, kakor da nekaj napeto posluša... Ali ne slišiš nič? Poslušaj!

— Vse je mirno, gospodar!

— Lažeš, ali si gluha, satan stari! se je zadr Grga na svojo postrežnico.

— A kaj slišiš, za božjo voljo?

— Poslušaj samo... klici na pomoč izpod zemlje! Čuješ-li, kako kliče: odpri, odpri! — Vedi, to je Gončinka, je, pri mojem imenu. Prokleta coprnica.

— Odkodi Gončinka? saj jo je vrag že davno odnesel v svoje kraljevstvo!

— Ne, ne!... Ona je... dobro poznam nje glas... Ha, sečaj trese vrata... Bije s pestjo... To je gotovo Paviša... Ali ne slišiš, kako nabija?...

— Zdi se mi, da nekaj čujem! je odgovorila stara, ker se je bala nove graje.

— Gorje, če bi prišla k meni, ubila bi me... Glej, sedaj me je strah... Poglej, če so vrata zaklenjena.

— Vedno jih imam zaklenjena.

— Ako kdo potrka, vprašaj, kdo je?

— Vprašam, gospodar! Starka je zopet odšla v svojo sobo.

— Stoj! je zaklical Grga gromčim glasom. Že gredo po stopnjicah... Ali ne slišiš?

— Čujem! je potrdila stara, ker je bilo res čuti korake po stopnjicah in na hodniku.

— Kje je Stanko, poklič ga!... Hitro, Hitro!

Starka je pobitela k vratom, ali v tem je nekdo prijel za kljuko, da jih odpre.

— Kdo je božji? je vprašala stara preplašeno.

— Jaz sem! se je odzval Stankov glas od zunaj. Odpri, Dora!

Dora je odklenila vrata in vstopil je Stanko, za njim pa Živan Benkovič.

Pojdi ven in čakaj, dokler te ne pokličem! je zapovedal Stanko starki in zaklenil vrata za njo.

Stanko je rekel Živanu, naj počaka v prvi sobi in je sam vstopil v Grgino sobo.

— Kje si, sinko?! — je tožil Grga slabim skoraj jokajočim glasom. Sam ležim tu brez pomoči, brez tolažbe... mogli bi me še okraštati in ubiti.

— Nisem prišel, da bi ti stregel a

Radi tega si dovoljujejo podpisani vprašati gospoda ministra za poljedelstvo:

je-li vaša prevzvišenost voljna odrediti, da se dovoli delitev gojzdnih zadrug, nahajajočih se v podgraškem sodnem okraju, čim se je stvar strogo preiskala na licu mesta, med zadrugarje, in da se gozdni zakoni, dokler obstoje zadruge, izvajajo primerno odnošajem, v katerih se nahaja prebivalstvo?

Isti poslanci so stavili nastopno interpelacijo na ministra za pravosodje:

Z ozirom na to, da je razpisano mesto c. kr. sodnika v Podgradu in da se ima v povsem kratkem času popolniti, ter da se prepreči, da ne bo za ta sodni okraj, ki ima samo slovensko in hrvaško prebivalstvo, imenovan prositelj, ki ni več slovenskemu in hrvaškemu jeziku in ki je sovražen prebivalstvu,

dovoljujejo si podpisani staviti na njegovo prevzvišenost gospoda upravitelja ministerstva za pravosodje sledeče vprašanje:

je-li je vaša prevzvišenost pri volji popolniti mesto c. kr. sodnika v Podgradu s prositeljem, ki pozna v resnici popolno, v govoru in pismu, slovenski ali hrvaški jezik in ki ne bo sovražen tamošnjemu prebivalstvu?

Deželni predsednik kranjski Schwarz potuje sedaj po Dolenjskem.

Javen shod v Tinjanu. Politično društvo za Hrvate in Slovence v Istri razvija dalje jako hvalevredno delovanje. Minolo nedeljo je bil velik javen shod v Tinjanu, dne 3. junija pa bo shod v Boljunu.

Shodu v Tinjanu je predsedoval predsednik političnega društva za Hrvate in Slovence v Istri, g. dr. D. Trinajstić, ki je v svojem nagovoru pojašnjeval ljudstvu naloge tega političnega društva.

Dobivši besedo je posl. g. profesor Mandić pozdravil stare Tinjance, ki so ga pred 34 leti videli v Tinjanu, ter se predstavil mlajim. Na to je govornik podal temeljito predavanje o ustavi, namenu in formi njeni, o sedanjem volilnem redu in o volilni reformi. Izlasti je pojašnjeval pojme: splošna direktna, enaka in tajna volilna pravica.

Ljudstvo je kazalo veliko zanimanje za to razlaganje in celo nekaj navzočih Italijanov je pritrjevalo.

Naslednji govornik, g. dr. Š. Kurelić župan pazinski, je nadovezal na izvajanja prof. Mandića posebnim ozirom na Istro. Dokazoval je s številkami, koliko da imajo Italijani pravico zahtevati. Dokazal je smešnost „razlogov“, s katerimi Italijani paradirajo na Dunaju. Potem je povdarjal, da se morajo Istrani truditi za gospodarski napredek. To pa dosežejo najprej, če povzdignejo ceno glavnemu pridelku svojemu: vinu! V ta namen bi se moralo preprečiti, ali vsaj kolikor le možno omejiti napravljanje umetnega vina. To pa bi se doseglo tako, da bi po velicah davkih na umetna vina bila cerna temu ravno tako velika kakor naravnemu vinu.

Tudi tem izvajanjem so pritrjevali ne le naši narodni kmetje, ampak tudi nasprotniki. Naravno, saj takih stvari ne čujejo od njih „gospode“.

Vsprejete so bile nastopne resolucije:

A) 1. Zbrani narod pozdravlja odpravo volilnega sistema po kurijah in uvedenje splošne, enake, direktne in tajne volilne pravice.

tolažil! je spregovoril Stanko temnega obraza Prišel, sem da dovršim račun s teboj, Grga Prišlin!

— Kakov račun?... je rekel Grga in pogledal Stanka plaho. — Kaj si nakamnil, sinko?

— Ne imenuj me več s tem imenom, je zaklical Stanko. Vse moje življenje poleg tebe je bilo tajnostno, ali zdi se mi, da je prišla na dan grozna tajna.

— Kakova tajna? je iztisnil Grga in se začel tresti na vsem životu.

— Da imam živega, poštenega očeta, kateremu si me ti ugrabil! je govoril mladenič še hujim glasom.

— Stanko!... sinko moj! mari si prišel ob pamet.

— Zastonj ti je vse hinavstvo! Priznaj Grga Prišlin, da sem sin Živana Benkoviča!

— Ti sin tistega zločinca?... je ječal Grga.

— Ne zasramuj ga!... je vskliknil Stanko ježno. — Ves svet mi govori, da je pošten, vreden človek... a ti da si zločinec, razbojnik Ne šali se z menoj! Tu sva sama in utegne se ti zgoditi kaj hudega, ako ne poveš resnice! Govori, Prišlin!

(Pride še.)

2. protestuje proti očitno dvojni meri Italijanom na korist na določanju poslancev primerno številu prebivalstva v Primorju.

3. Proglašajo kakor neopravičene pritožbe italijanske stranke glede na razdelitve volilnih okrajev, po kateri razdelitvi je v prva dva gotovo italijanska okraja po ljudskem štetju, krivičnem za Slovence, žrtvovanih 37000 Slovanov, dočim je v treh volilnih okrajih, ki bi imeli biti slovanski, samo 13000 Italijanov.

4. priporoča slovanskim poslancem, da z vsemi silami delajo na to, da se iz prvih dveh volilnih okrajev vladnega načrta, izločijo kmečke občine slovenskega prebivalstva ter se primerno priključijo ostalim trem okrajem

B) C. kr. vlada se pozivlja, da v interesu vinogradnikov daja najstrožje vršiti obstoječe naredbe o pripravljanju in razprodajanju ponarejenih vin in da bo dovolj zavarovana po zakonu razprodaja naravnih vin v konkurenciji s ponarejenimi ter da bo razprodaja poslednjih omejena.

Jugoslovanska sokolska slavnost v Brežicah. Ta slavnost utegne biti, sodeč po vsak dan množičih se prijavah, naravnost impozantna.

Vršila se bo povsem mirno, ker nemška kljubovalna slavnost se ne bo vršila; radi tega odpade tudi vojaška asistenca. Vznemirjajoče vesti, ki se širijo, niso resnične.

Poklicano je le toliko orožništva, da bo mestna policija morda pomnožena, zmožna kričaće v šalu držati.

Nemci so izdali parolo, da se ta dva dni vsi odpeljejo iz Brežic; nemška tvrdka Matheis — zapomnite si jo, Slovenci! — da v ta namen svojim uslužbencem na razpolago večo svoto.

Nemškutarjem je vroče postalo, ker vedo, da se jih bo strogo nadzorovalo in da bo vsaki izzivač takoj izroččen pravici.

Vse udeležnike prosimo, da naj v vsakem slučaju obdržijo mirno kri. Ako bodo nemškutarji izzivali, hočejo s tem doseči edino le to, da se nam nikdar več ne dovoli prireditve kake slavnosti v večem obsegu. To se mora preprečiti.

Glede železniških zvez opozarjamo, da štajerski Slovenci imajo najboljšo zvezo z jutranjim osebnim vlakom, ki prihaja v Zidani Most ob 8. uri, odhaja iz Zidanega Mosta ob 8:35 in prihaja v Brežice ob 9:50; ta zveza je tudi prikladna za udeležnike, ki pridejo preko Ljubljane z jutranjim osebnim vlakom.

Večernemu tovornemu vlakom proti Zagrebu se dne 4. junija priklopi 15—20 vagonov za osebni promet.

Telovadno društvo „Brežiški Sokol“.

Zelo umesten poziv družbe sv. Cirila in Metodija. Vodstvo družbe sv. Cirila in Metodija v Ljubljani piše vsem svojim podružnicam:

Premnogokrat opazuje podpisano vodstvo „Družbe sv. Cirila in Metodija v Ljubljani“, da porabljajo posamične podružnice svojevoljno denar, ki naj se po pravilih celokupno steka le v naši glavni blagajni.

Nekatere izmed njih podpirajo razna obrambna društva, ki so v njih okraju ali deželi, druge kupujejo ob danih prilikah drage vence, tretje nam zopet pošiljajo ne prevažna obvestila v priporočenem ali celo ekspresnem pismu, ali porabljajo drage denarne nakaznice mesto poštno-hranilničnih čekov, ki so v velikem številu raztreseni po slovenskem svetu.

So pa tudi, ki potrošajo skoro vso nabrano udnino v to, da sijajneje prirede svoj občni zbor. Nabavljajo si namreč dragih tiskanih vabil ter si naročajo godcev-piskarjev. V sled tega plačujejo godbeno licenco ter nam slednjič pošiljajo ostanek v malenkostnem znesku — morebiti 5, 7, ali 10 K v našo družbino blagajno.

Podobnosti je družbino vodstvo opetovano ožigosalo v svojih oklicih; a do danes zelo zastonj.

Zato pozivljamo vsled ponovljenega sklepa 172. vodstvene seje izza 16. majnika 1906, še enkrat s pričujočim posebnim pismom vse svoje podružnice in njih č. funkcionarje, **naj štedije z nabranim denarjem.** Vse, kar nabira kaka podružnica, je last osrednjega družbinega vodstva in nima pravice nikdo razpolagati s tem denarjem po svoje. Le če je družbino vodstvo povodom prošnje dovolilo od slučaja do slučaja, le takrat — sicer nikoli in nikjer.

Čast pa bodi vsem onim podružnicam, ki popolnoma umevajo naš težki položaj in jim je vedno to pred očmi, da ima naša družba le rednih stroškov do 3600 kron na mesec.

Prav kratko dobo bi se mogla naša družba držati ako bi vse podružnice delale po tem tu Vam znanovanem načinu. Saj naj nam po družbinih pravilih prihajajo glavni in najzanesljivejši dohodki uprav od naših podružnic.

Slavni podružnični odbori! Revnega in bednega, a toliko upapolnega naroda previdni činitelji bodimo vsi — Vi in mi.

Vodstvo družbe sv. Cirila in Metodija v Ljubljani.

† **Kontreadmiral Herman Jedina.** V Gradcu je umrl upokojeni kontreadmiral Herman vitez Jedina, brat poveljnika eskadre kontreadmirala Leopolda vit. Jedina. Pokojnik je o svojih pomorskih potovanjih spisal več knjig.

Človekoljubje na zdravniški postaji. Anton Gerdovič, delavec stavbene družbe „Union“ je nagloma umrl. Ob 7. uri se je vračal z dela. „Pri 12 murvah“ v Rojanu prišlo mu je slabo; prinesli so ga domov in ob 6. uri zjutraj je umrl. Ob 3. uri popoldne so šli klicat zdravnika na zdravniško postajo v ulici S. Francesco, a ta je zavrnil da njega to nič ne briga, naj bolnika prenesejo v bolnišnico. In vendar ni izključeno, da je bila rešitev možna, če bi zdravniška pomoč prišla pravočasno. Pokojnik je zapustil 4 male otročiče in vdovo brez vsacih sredstev. Mrtveca so pripeljali v bolnišnico radi obdukcije.

Strašna je bila toča, ki se je vsula dne 19. t. m. na južni in vztočni kraj Kastavščine ter je uničila ves pridelek v davčnih občinah Zamet, Hosti, Srdoči, Blažiči, Marčelji in Saršoni. Trta je to leto lepo kazala in obetala obilnega sadu. Sedaj pa stoji polje prazno opustošeno, ni lističa, ni bilke, ni mladike. Sad je uničen ne samo za to, ampak tudi za drugo leto. Ali ni, samo vino uničeno, ampak se ne morejo nadejati tudi živeža, ako ga ne zasade na novo. Nesreča je velika in prišla je v nekoliko minutah. Toča je padala jako na gosto in ceste, in njive, lehe, vse je bilo pokrito žnjo, kakor da je sneg pal. Ubogo ljudstvo! Priporočamo je vsem onim činiteljem, ki mu morejo pomagati.

„Naša Sloga“ pripominja: Čujemo, da je že določena komisija od strani državnih oblasti, da ceni škodo. Ali, kaj bo? Kakor po navadi. Odpisejo par krajcarjev na davkih, a siromak naj strada. „Kruha, kruha, gospodar!“, kliče tužni kmet, ne pa da za ves ostali davek — razum tistega bor-nega popustka — odvaja davčni eksekutor: prašiča, ovco in celo kravo, ter rubi vse, kar je kaj vrednega v hiši. Priporočamo naše tužne ponosrečence tudi poslancu našemu na Dunaju, da tudi tam sporoči njihov klic njim, ki so našli 400 milijonov za puške, smodnik in kanone — naj imajo kaj tudi za naše bedne ljudi.

Toča je potolkla v sredo popoldne po več krajih Dolenjske, tako v St. Rupertu in Mokronogu.

Neznošno vročino so te dni imeli v Novem mestu. Toplomer je kazal 40 in tudi do 50 stopinj Celzija. Po potu je velika suša.

Telefon in brzovjav se podraži. — Kakor javljajo z Dunaja namerava ministerstvo za trgovino povišati takse za telefon in tudi neke pristojbine za brzovjavke. Za brzovjavke ostane še nadalje v veljavi sedanja pristojbina za besedo, povišati pa hoče ceno recepisov brzovjavk. Tiskovine za brzovjavke, ki se jih je do sedaj dobivalo brezplačno, bo treba v bodoče kupiti.

Poštna uprava je v začetku nameravala povišati poštino na pismih (od 10 na 12 stotink), temu se je pa uprla Ogrska. Z dohodki iz te podražitve telefona in brzovjava se povišajo plače poštним uradnikom, za kar bo treba več milijonov kron. Dovolj se pa, da vzame telefon lahko več oseb skup, in da se vse služijo z eno samo zvezo.

Velik zabavni izlet v Benetke. Lloydov brzi parnik „Thalia“ priredi na binkoštno nedeljo izlet v Benetke po najnižjih cenah, in sicer za I. razred tja in nazaj 10 kron, za II. razred 6 kron. Otroci pod 10 letom plačajo polovico. Vozni listki so na prodaj v ulici Geppa št. 18, II. nadstropje, in v tobakarni na Corsu št. 15. Pri ukreanju na parnik, ako jih bo še kaj na razpolago, bodo listki za eno krono dražji. Odhod iz Trsta v nedeljo 8. junija ob 6. uri zjutraj, in sicer od pomola sv. Karola. Povratek iz Benetek istega dne zvečer ob 10. uri. Vožnja iz Trsta v Benetke, oziroma nasprotno, traja 5 ur. Evo lepe prilike, da si človek z malim troškom ogleda krasno kraljico Adrije: lepe Benetke.

Zahvala. V nedeljo dne 27. maja vršila se je veselica pevskega društva „Ilirija“ na vrtu konsumnega društva, ki je izpala najsijajnejše o vsakem obziru, zakar se odbor društva „Ilirija“ najsrečneje zahvaljuje vsem, ki so društvo počastili se svojo navzočnostjo. Dalje se zahvaljuje slav. pevskega društva „Zvonimir“ ter oddelku pevskega društva „Slovenska Lira“ ki sta nas počastila se svojim bratskim obiskom ter tako pripomogla k lepemu vspehu. Hvala in čast tudi igralcem na njih požrtvovalnosti, posebno pa gospicam Gregorič in Bezek. Srčna hvala slav. odboru delavskega konsumnega društva za brezplačno prepustitev prostorov ter. g. Jakopiču iz Ljubljane za lepi govor na veselici. Sploh vsem, ki so na kakoršen-koli način pripomogli do tako lepega vspeha.

Odbor pevskega društva „Ilirija“.

Otvoritev karavanske železnice. Proga Celovec—Bistrica je že izročena prometu. Do Zihpolja so na kolodvorih samonemški napisi. Svetna vas in Bistrica imata dvojezične napise.

Buffalo Bill zopet v Trstu. Gospod B. je v hlevu gospoda Bonita, ki je na strmini Montanelli, predvčerajšnjim popoldne najel konja, da na njem pojezdi malo na sprehod. Predsinoči okoli 9. ure in pol se je gospod B. vračal nazaj v hlev. Ko je prijalal v ulico sv. Sebastijana, se je pa konj hipoma vstavil ter ni nikakor hotel storiti koraka naprej. Jezdec je skušal na vse načine, da bi zmagal konjsko trmo, a vsi njegovi poskusi so bili brezvspešni. V kratkem se je bilo nabralo okoli njega mnogo ljudij. Jezdečevi poskusi, da bi spravil konja z mesta, njegova jeza, da ne more zmagati konjske trme, njegovi sramežljivi pogledi na gledalce, vse to je bilo tako komično, da se množica ni mogla vzdržati smeha. Jezdec je bilo tako sram, da ni vedel, kam naj bi obrnil oči; želel si je menda, da bi bil raje konj, nego jezdec, saj se ljudje niso toliko smejali konju, nego jezdecu. Sploh je bil njegov položaj — če prav na konju, ali prav za prav ravno zato, ker je bil na konju — zelo neprijeten; pot mu je lil z obraza, kakor da bi deževalo izpod njegovega klobuka.

A da pride njegova zadrega do viška je nekdo izmed množice zavpil: „Saprlot, so to je sam Buffalo Bill!“ Vsa množica je na to prasnila v neopisni smeh, a mnogi so začeli dajati gospodu B. poguma z besedami: „Dajte, dajte, gospod Buffalo Bill!“ Gospod B. je pa pri tem popolnoma izgubil „bušolo“ ter je potegnil iz žepa revolver in z istim začel groziti množici. V tem je prišel redar, ki je prisilil jezdeca, da je stopil s konja in šel na policijski urad v ulico Tigor, kjer so ga radi groženja z revolverjem vzeli na zapisnik in potem izpustili na svobodo.

Umrljivost v Trstu. Od nedelje 20. do 26. maja je umrlo 48 moških in 38 ženskih oseb, skupaj 86, nasproti 77 v istem tednu minolega leta. Povprečna umrljivost v tem tednu je znašala 227 pro mille.

Samomor dijaka. V sredo zvečer se je v nekem dunajskem parku ustrelil stud. phil. Fran Porenta, člen „Danice“. Vzrok samomoru je neznan.

Poskus samomora na kmetih. Včeraj v jutro ob 5. uri so pripeljali s koleselnom v tukajšnjo mestno bolnišnico 38 letnega kmeta Josipa K., doma iz Bazovice. Josip K. je namreč pred nekaj dnevi prodal kravo in potem zapravil vse denar. A ko se je predsinocnjim vrnil domov brez enega solda, ga je začelo grevati, da nima več krave in ne denarja, ki ga je bil skupil za isto. V tej žalosti se je nesrečnež ustrelil z revolverjem v desno stran vratu. Orožniki, ki so slišali strel, so takoj prihiteli k njemu in so odredili, da je bil K. odveden v tukajšnjo bolnišnico, kjer so ga vsprejeli v IV. kirurški oddelku. Zdravniki so izjavili, da bo težko okreval.

Trinajstletna požigalka. Dunajski listi poročajo iz Bischofsteinitza: V tukajšnjem kraju je bilo v zadnjem času več požarov, ki jih je, kakor je bilo očitno, povzročila zlobna roka. Slednjič se kakor požigalko zasledili neko trinajstletno učenko Ano Rohlinger. Izjavila je, da je zažigala, ker jej je to delalo veliko veselje. Deklico so odvedli v blaznico na opazovanje, dasi so domači zdravniki izjavili, da je deklica normalna.

Koledar in vreme. Danes: Erazem, škof; Velimir; Ljuba. — Jutri: Binkoštna nedelja; Klotilda, kraljica; Vrativoj; Radosava. — Temperatura včeraj: ob 2. uri popoldne + 23,5° Celsius. — Vreme včeraj: vroče, tu pa tam oblačno.

Društvene vesti in zabave.

Jutri v nedeljo priredi „Adrija“ v Barkovljah v prijaznem vrtu „Narodnega doma“ svojo vselico s petjem, tamburanjem in šaljivo igro. Namen, ki si ga je stavila „Adrija“ (ustanovitev javne ljudske knjižnice) je za naš narodni napredek že sam na sebi tako važnega pomena, da ga niti ne treba priporočati v podporo. Kdor le more naj pohiti jutri v Barkovlje, kjer bo zabava združena z velekoristmi.

Slovansko pevsko društvo v Trstu. naznanja slav. občinstvu, da priredi svoj pomladanski izlet jutri, dne 3. junija v Komen. Zbirališče na kolodvoru južne železnice ob 6. uri zjutraj. Iz Trsta do Nabrežine z vlakom, iz Nabrežine do Komna peš. Popoldne se vrši prosta pevska zabava, na katero vabi podpisani prijatelje slovenske pesmi. ODBOR.

Občni zbor c. kr. kmetijske družbe kranjske bo v četrtek, 7. junija t. l. dopoldne ob devetih v veliki dvorani „Mestnega doma“ v Ljubljani. Nujno opozarjamo vsa načelnstva podružnic, da poskrbe za množstven obisk tega zbora, gg. družbene ude pa prosimo, da se po možnosti odzovejo vabilu. Na obnem zboru se bo med drugim tudi razpravljalo o ustanovitvi deželne zavarovalnice za živino kakor zveze vseh krajevnih vzajemnih zavarovalnic za živino. Na dan zborovanja se vabijo vsi udeleženci občnega zbora na skupen ogled gospodinjске šole kmetijske družbe v Ljubljani (v Marijanišču na Poljanski cesti), ki se bo vršil popoldne med 2. in 4. uro. Razkazovalci se bodo veliki vzorni goveji hlevi, svinjaki, kurnjaki itd. Vsak kmetovalec, ki mu je kaj mar za napredek svojega stanu in ki mu je možno od doma, naj pride na ta kmetijski sestanek v Ljubljano ter naj s svojo navzočnostjo spričuje, da je kranjski kmetovalec vzbujen za stanovsko samopomoč.

Pevsko društvo „Zvonimir“ v Rocolu se udeleži jutri v nedeljo korporativno vrtno veselice bratskega pevskega društva „Slovanske Lirice“ pri sv. M. Magdaleni spodnji. Zbirališče pred cerkvijo sv. Vincencija v Rocolu do 4. ure pop. Kdor pridje bolj pozno, naj pride v društveno krčmo, na Kolonkovec.

Telovadno društvo „Trž. Sokol“. Bratje Sokoli! Podpisani odbor časti se vabiti vas na redni občni zbor, kateri se bo vršil v soboto, dne 16. junija 1906, ob 8 1/2 uri zvečer v društveni telovadnici se sledečim dnevnim redom: 1. Pozdrav starost; 2. Poročilo tajnika; 3. Poročilo blagajnika; 4. Poročilo voditelja telovadbe; 5. Volitev novega odbora; 6. Volitev pregledovalcev računov; 7. Volitev zastopnikov „Slov. sok. zveze“; 8. Morebitni predlogi in interpelacije. — Nadejaje se obilne udeležbe beleži se uz bratski sokolski: „Na zdar!“

ODBOR.

OPOMBA: V slučaju, da ne bi ob določeni uri pristopilo pravilno določeno število članov, vršil se bo pol ure pozneje občni zbor v drugem sklicanju ter sklepal pri vsakem številu prisotnih bratov.

„Del. podp. društvo“ naznanja, da priredi dne 18. avgusta t. l. svojo običajno obletnico blagoslovljenja zastave. Toliko na znanje drugim bratskim društvom.

Članom „Del. pod. društva“ se naznanja, da je uradnija odprta vsako nedeljo od 9. do 11. ure predpoludne. V torek in sredo bo pa urad ob 6. uri popoldne zaprt.

Tamburaški odsek pevskega društva „Kolo“ ima to nedeljo od 10. do 12. ure predpoludne svojo prvo vajo. Vse gospode izven društva „Kolo“, ki so se vpisali, se opozarja, da ne zamude te vaje. Izjemoma se še ta dan vsprejemajo nove moči (gospodje in gospode).

Slovensko akad. društvo „Slovenija“ na Dunaju bo imelo svoj II. redni občni zbor dne 6. junija 1906, ob 7. in pol uri zvečer v restavraciji „Zum grünen Tor“, VII. Lerchenfelderg. 14. Slovanski gostje dobrodošli!

Akad. tehn. društvo „Triglav“ v Gradcu bo imelo svoj II. redni občni zbor dne 6. junija 1906, ob 8. uri zvečer v prostorih društva s sledečim vspeedom: 1. Čitanje zapisnika, 2. Poročilo odborovo, 3. proračun, 4. Slučajnosti Slovanski gostje dobrodošli!

Slovensko akademično društvo „Ilirija“ v Pragi si je na obnem zboru dne

21. vel. travna 1906. izvolilo sledeči odbor: predsednik: cand. phil. Turek Adolf; podpredsednik: tehnik Kremenšek Josip; tajnik: tehnik Rus Ivan; blagajnik: Kuvec Viljem; knjižničar: pravnik Orel Vladimir; gospodar: tehnik Hrovatin Alfonz; arhivar: pravnik Kacjan Anton; preglednika: cand. phil. Bernot Zvonimir in cand. phil. Steblonik Ivan.

Brzobjavne vesti.

O atentatu z bombo proti španski kraljevi dvojici.

MADRID 1. Ko se je včeraj po poroki vračal kraljevi spreved iz cerkve, je občinstvo povsod navdušeno pozdravljalo novoporočeni kraljevi par. Spreved se je vračal po Calle Mayor. Pred hišo št. 88 se je kočija, v kateri je sedela kraljeva dvojica, ustavila, žnjo se je ustavilo nad sto drugih kočij. Naenkrat je bila z enega nadstropij vržena bomba, ki je padla ob desni strani kočije, med zadnjim parom konj in sprednjimi kolesi. Oba konja in predjezdec so bili ubiti, nadkonjar markiz Sotomayor, ki je jezdil ob strani, je bil le lahko ranjen, dva vojaka, ki sta bila v špalirju, sta bila mrtva pri tej priči. En poročnik je bil smrtno ranjen, nekemu policistu je odneslo glavo. Ubiti sta bili tudi dve ženski, ki sta bili blizo kraljeve kočije. Takoj po eksploziji je priletel vojvoda Cornahuels, odprl vrata kočije, da vidi, ako je kralj poškodovan. Na to je vzel kralja in kraljico iz voza. Ko sta kralj in kraljica prišla v kraljevo palačo, sta se oba od žalosti razjokala. Kraljica je padla v omedlevalo.

PARIZ 1. „Agence Havas“ poroča iz Madrida: Aretovanih je bilo mnogo oseb. Med temi ni nobenega inozemca. Ovoj bombe je bil iz poliranega jekla in debel pol centimetra. Dva, tri dni pred poroko je bila razširjena govorica, da je prejel kralj anonimno pismo, v katerem je bil napovedan atentat; oblastniše so pa tajile, da obstaja tako pismo. V prvih popoldanskih urah so se podali inozemski knezi, izredni odposlanci, člani diplomatskega zbora in mnogo političnih oseb v palačo, kjer so upisali v album svoja imena.

PARIZ 1. „Agence Havas“ poroča iz Madrida: Kralj, člani vlade in člani parlamenta se udeležijo pogreba žrtev atentata z bombami. Povodom atentata je bilo ranjenih 50 oseb, od teh jih pet umira. Sin generala Weylerja je bil težko ranjen. Kraljica se ne počuti dobro. Mesto je bilo včeraj le deloma razsvetljeno. MADRID 1. Izredni zastopniki niso bili na atentatu poškodovani. Napadalec si je v eni ulici, skozi katere se je imel pomikati spreved, najel sobo, toda isto je kmalo zapustil, ker ni imela balkona na ulico. V sobi so našli dinamitni smodnik in stekleno brizgalko, ki je dišala po grenkih mandeljih in ki je imela služiti, kakor se sodi, za napolnitev bombe v trenutku, ko je spreved šel mimo hiše. Našli so tudi elegantno obleko in delavsko obleko. Na balkonu hiše, v kateri je bival napadalec, je bilo ubitih sedem oseb. Slovesnosti se bodo nadaljevale.

PARIZ 1. O madridskem atentatu poročajo še nastopne podrobnosti: V hiši, iz katere je bila vržena bomba, je bilo ubitih 8 oseb. Na balkonu stanovanja vojvode Ahumada sta bili ubiti markiza Toloza in nje hči. Neko truplo je obviselo na ograji balkona, tako, da so ga le z veliko težavo odstranili. Mnoge osebe, ki imajo sorodnike v hiši, so hotele iste obiskati, ali ni se jih pustilo v hišo. Poročevalec „Eclaira“ poroča, da je bila vržena ena bomba s četrtega, ena

pa s petega nadstropja. Obe bombi sta eksplodirali istočasno s strašnim pokom, pri čemer je švignil kvišku steber ognja in dima. Panika je bila grozna. Sprednji del kraljeve kočije je bil razdrobljen. Enemu konju je bil razparan trebuh in en predjezdec je bil ubit.

MADRID 31. (Agencia Fabra). Neki Matteo Motau se je dne 24. maja pojavil v ulici Mayor št. 88 ter je hotel vzeti v najem balkon, ki je obrnjen na cesto. Ponudil je 25 pezet na dan ter je dosedanemu najemniku plačal 500 pezet odškodnine, da si isti najde drugo stanovanje. Danes je naročil šopek cvetlic ter je vsakemu zabranil vstop v sobo, rekši da je bolan.

PARIZ 1. „Agence Havas“ poroča iz Madrida od 31. maja: Ves večer je bila ogromna množica ljudstva na Puerta del Sol, na trgu pred kraljevo palačo in Calle Mayor, vendar je spomin na dogodke dneva vidno zmanjšal splošno veselje. Zdelo se je, da se občinstvo boji novega atentata. Ponovno je brez vsakega vzroka nastala panika, vendar se je množica takoj zopet pomirila.

PARIZ 1. „Agence Havas“ poroča iz Madrida: Napadalec ni bil doslej še aretovan. Bil je oglašen pod imenom Matteo Moral. Policija meni, da to ime ni pravo.

MADRID 1. (Agencia Fabra). Neka oseba angleške narodnosti, imenom Robert, je bila aretovana, ker se sumi, da je sokriva na atentatu.

DUNAJ 1. Cesar je sinoči takoj, ko je zvedel o atentatu, brzobjavno čestital španski kraljevi dvojici.

MADRID 1. Novinarstvo obsojuje soglasno atentat. V delavskih krogih se taji, da je atentat delo anarhistov, kajti kralj je pri ljudstvu priljubljen in si je s svojim demokratičnim postopanjem pridobil simpatije mas. Njegova ženitev je bolj ženitev iz ljubezni nego iz politike ter je napravila ugoden utis na ljudstvo.

PARIZ 1. Predsednik Fallieres je čestital španskemu kralju na srečni rešitvi.

Avstrijska ministerska kriza.

DUNAJ 1. „Slav. Korresp.“ poroča: Poslanci Pacak, Kamaar in Začek so se danes predpoludne posvetovali s sekcijским načelnikom baronom Beckom. Konferenca se bo nadaljevala danes zvečer ob 7. uri.

Sestava novega ministerstva.

DUNAJ 1. Govori se, da bo jutri sestavljeno novo ministerstvo Beck.

Adresni odsek.

BUDIMPEŠTA 11. Adresni odsek poslanske zbornice se je danes konstituiral in izvolil predsednikom Kolomana Szella (ustavna stranka).

Francoska zbornica

PARIZ 1. Zbornica je imela danes svojo prvo sejo, na katero so prišli skoraj vsi poslanci. Starostni predsednik Passy je imel nagovor, v katerem je kritikoval način, kako da se vlada republiko, zeleti bi bilo več strpljivosti in svobode. Govornik je slednjič izrazil svoje ogorčenje nad atentatom v Parizu. Isto je potem izrazil tudi ministerski predsednik Sarrien.

PARIZ 1. Brisson je bil s 398 od 500 glasov izvoljen provizoričnim predsednikom zbornice.

Trgovina.

Borzna poročila dne 1. junija.

Tržaška borza.

Napoleoni K 19.12—19.15, angleške lire K — do —, London kratak termin K 240.37 — 249.60, Francija K 95.35—95.55, Italija K 95.45—95.60, italijanski bankovci K —, Nemčija K 117.25—117.40, nemški bankovci K —, avstrijska enotna renta K 99.50—99.80, ogrska krona renta K 95.4—95.75, italijanska renta K —, kreditne akcije K 670.75 — 672.75 državne železnice K 673.50—675.50 — Lombardi K 137.—139.— Lloydove akcije K 742.—748.— Srečke Tisa K 331.75—335.75, Kredit K 496.— do 483.—, Bodenredit 1880 K 302.— 310.—, Bodenredit 1889 K 302.— 310.—, Turške K 159.50 do 1.250 Srbske — do —

Dunajska borza ob 2. pop.

Table with 3 columns: instrument, yesterday, today. Includes items like Državni dolg v papirju, Avstrijska renta v zlatu, Avstr. investicijska renta 3%, Ogrska renta v zlatu 4%, Akcije nacionalne banke, Kreditne akcije, London, 10 Lstr., 100 državnih mark, 20 frankov, 100 ital. lir, Cesaraki cekini.

Parizka in londonska borza. Pariz: (Sklep.) — Francozka renta 98.60, italijanska renta 105.80, španski exterieur 96.20, akcije otomanske banke 671 — M.enjice na London 251.95.

Pariz: (Sklep) Avstrijske državne železnice — Lombarde 145.— unificirana turška renta 96.25 avstrijska zlata renta 99.60, ogrska 4% zlata renta —, Länderbank —, turške srečke 146.25, parizka banka 15.95, italijanske meridijske akcije 815.—, akcije Rio Tinto 16.78 Mlačna.

London: (Sklep) Konsolidiran dolg 89.7/8, srebro 31.7/8, Lombardi 5.7/8, španska renta 95.7/8, italijanska renta 105.— tržni diskont 3/8, menjice na Dunaju — Mlačna.

Tržna poročila 1. junija.

Budimpešta. Pšenica za oktober K 15.74 do K 15.76, rž za oktober K 16.30 do 16.32, oves za oktober od K 13.— do 13.02 koruza za julij K 13.02 do K 13.04.

Pšenica: ponudbe srednje, povpraševanje omejeno, tendenca mirna. Prodaja: 15.000 met. vzdržano. — Druga žita nespremenjeno. Vreme: preti dež.

Hamburg. (Sklep pop.) Kava Santos good average za september 36.—, za december 36.7/8, za marec 37.7/8, za maj 37.7/8. — Stalno. — Kava Rio navadna loco 37—39, navadna realna 40 41, navadna dobra 42—43.

Hamburg. (Sklep). — Sladkor za junij 16.10, za julij 16.25, za avgust 16.50, za september 16.55, za oktober 16.80, za november 16.80. Vzdržano Vreme: oblačno.

New-York. (Otvorjenje). Kava Rio za bodoče doba. Stalno, nespremenjeno, do 5 st. t. nižje. Prodaja: 5000 vreč.

Pariz. Rž za tekoči mesec 15.50, za junij 15.75, za julij-avgust 15.65, za sept.-dec. 15.65 (mirno). — Pšenica za tekoči mesec 23.70, za junij 23.70, za julij-avgust 23.25, za sept.-dec. 22.20 (stalno). — Moka za tekoči mesec 30.20, za junij 30.35, za julij-avgust 30.20, september-dec. 29.35 (stalno). — Repično olje za tekoči mesec 58.75, za junij 59.—, za julij-avgust 59.—, za sept.-dec. 60.— (mirno). — Spirit za tekoči mesec 42.50, za junij 42.50, za julij-avgust 42.50, za september-dec. 39.75 (stalno). — Sladkor surov 83° usn nov 21.7/8—21.7/8 (mirno). — bel za tekoči mesec 24.7/8, za junij 21.7/8, za julij-avgust 25.—, za oktober januar 26.7/8, (mirno), rafiniran 56.—56.50 — vreme: nestanovitno.

Tujci v hotelu „BALKAN“.

Na novo so došli dne 31. maja - 1. junija:

Ivan Kolinek, trg., DUNAJ; Ald. Levandowsky, VARŠAVA; Jurij pl. Ozovsky, trgovec, VARŠAVA; Amalija Weissenbach, zaseb., DUNAJ; Ivan Neuburger, trg., DUNAJ; Jan. Kinkela, pos., LUKOVEC; Henrik Aufmuth, potov., DUNAJ; Lad. Csany, zas., SEGEDIN; Vek. Kvatic, zaseb., GORICA; Oton Horn, potov., MONAKOVO; Ivan Doljak, tovar., SOLKAN; J. pl. Kotas, rovinar, ZAGREB; Ivan Pittereli, zaseb., PERGINO; Rudolf Bau, trg., TRST; Fran. Schiek, tipograf, DUBROVNIK; Henrik Gravozi, trg., SÄLTERMO (Ital.); Ivan Martiničič, tipograf, LJUBLJANA; Aleksij Terzibabič, trg., BELIGRAD; Dr. Ljubomir Tomasič PAZIN; O. rstl. pl. Szekely, DUNAJ; Foreniz Scheucher, DUNAJ. — Nadalje so došli z Dunaja sledeči nadporočniki: Vogt, Hakel, Damaschun, Knauß, Scholz-Czoernig, Tunze, Candrea, Kober, Hampl, Gosselt, Lieberwein, Krížek, Perhauve, Popp, Liberer, Stendel, Husebak, Hübner, Leonhardt.

Tri goldinarje. stane mali poštni zalozek dobro zbrana mila: vijelica, vrtnica, zvonček, heliotrop, breskovi cvet, lilija i. dr. — Poštiljato po poštunom povzetju BOHEMIA PARFUMERIE Bodenbach a E Weischor

Osební kredit za uradnike

častnike, učitelje itd. Samostojni hranilni in posojilni konsorciji društva uradnikov dajajo pod ugodnimi pogoji tudi proti dolgotrajnim povračilom posojila na osebni kredit. Agentje so izključeni. Naslove konsorcijev daje brezplačno Centralno vodstvo društva uradnikov, Dunaj Wipplingerstrasse 25.

Zaloga tu- in inozemskih vin, spirita in likerjev in razprodaja na debelo in drobno

TRST. — JAKOB PERHAUC — TRST.

Via dell'Acque stv. 6. (nasproti Kafe Centralu). Velik izbor francoskega šampajnce, peničih dezertnih italijanskih in avstro-ogrskih vin. Bordeaux, Burgunder, renskih vin, Mosella in Chianti. — Ron, konjak, rezna žganja ter posebni pristni tropinovec, silivovec in brinjevec. — Izdelki 1. vrste, došli iz dotičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Razpošilja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo in franco. — Razprodaja od pol lira naprej.

Tovarna pohištva Aleksander Levi Minzi ulica Tesa št. 52. B (lastna hiša). ZALOGA: PIRZZA ROSARIO (šolsko poslopje). Ceno, da se ni bati nobene konkurence. Sprejemajo se vsakovrstna dela tudi po posebnih načrtih. Razstava cenik brezplačno in franco

Velika razstava pohištva je otvorjena le za malo časa v

Dvorani Tersicore (ul. Chiozza 7). — Razstavljeni predmeti so ob enem na prodaj po najugodnejših cenah. Vabi se P. N. občinstvo, naj polnoštevilno poseti to razstavo.

MALI OGLASI.
 Mali oglasi računajo se po 3 stot. besede; masnotiskanske besede se računajo enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Plača se takoj.

Kdor izven Trsta pismeno naroči kak „MALI OGLAS“, naj pošlje denar v naprej, ker drugače ne bo njegov oglas objavljen, če ni oseba poznana Upravi lista.
 Tarifa je natisnjena na čelu „MALIH OGLASOV“ in vsakdo lahko preračuni, koliko mu je plačati s tem, da prešteje besede. Oglase treba nasloviti na „INSERATNI ODDELEK“ „Edinosti“.
 Na vprašanja potom pisem bo dajal „INSERATNI ODDELEK“ informacije edino le, če bo pisnu priložena znamka za odgovor.

Terana I. vrste in prav dobrega črnega in belega vina po 28-30 kron — franko kolodvor Motovun ili Pazin — prodaja (ne izpod 5 hekt.) Uprava Cerkve u Rakotolah (Istra). 619

Gostilna „Alla Costanza“ (Via Nuova št. 18). Toči se vsakovrstna vina, posebno pa kraški teran. Priporoča se sl. občinstvu Henrik Kosič

V Materiji se odda letoviščarjem pod jako ugodnimi pogoji v najem hiša z 5 sobami, z vso opremo, kuhinjo, kuhinjo velikim vrtom z vsakovrstnim sadjem. Pred stanovanjem veliko dvorišče tik državne ceste Trst-Reka. Do kolodvora Hrpele-Kozina 1 1/2 ure peš. Na željo se odda v najem tudi hlev. 631

Družina sestojeca iz moža, žene in otroka, išče za poletje meblirano sobo v Miljah ali pri sv. Roku, in sicer s kuhinjo ali prosto uporabo kuhinje, ako možno z malim vrtom, bodisi tudi pri kmečki družini. Ustmene ponudbe ali pismene pod „Kopeli“ „Inseratni urad Edinost“.

Veliko zemljišče blizu mesta, v Skorkljih KOLONJI, v najzdravejem solnčnatem kraju je na prodaj (na male in velike parcele). — Slovenci! kmetje, mali posestniki, trgovci, uradniki, zasebniki, ki imate na razpolago kaj denarja, in si hočete nabaviti svojo lastno hišo, ne zamudite te važne izredne prilike. Zemljišče primerno za gradnjo velikih in malih hiš, dvorcev (vil) hišic z vrtom, kmetijskih hiš itd. Ne daleč od zemljišča je kamenolom, tako da se dobi material za zgradbo po nizki ceni. Vode je dovolj in sicer zdrave, hladne vode v vodnjakih. V kratkem bo napeljan tudi plin. Zgradila se bo nova široka cesta in sklenjeno je, da bo tramvaj vozil blizu do zemljišča. Potem bodo lastniki zemljišča imeli vse ugodnosti. Na željo se gradi dvorec, hišice poljudne visokosti, tudi proti plačilu na obroke. — Natančna pojasnila daje pismeno ali ustmeno INSERATNI URAD EDINOSTI (Trst, ulica Giorgio Galatti št. 18 od 9-12. dop. in 2-7, pop.) Narodni dom.

Išče se pekovaškega pomočnika v 3-letno izučbo 15-16 let starega. Kje? pove Edinost. 641

Javni ples se bo vršil v nedeljo 10. junja v Sežani na dvorišču restavracije. Svirala bo Svetoivanska godba. 630

Služkinjo iščem od 13-14 let staro Vratar „Narodnega doma“, ulica Giorgio Galatti št. 18. 640

Hiša z osmimi prostori se odda v najem pri Pobergih (koperski okraj). Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“. 629

Kislo zelje repa s Kranjske, je v vseh letnih dobah v zalogi Josipa Dolčič, ulica Sorgente 7, telefon 1465. (227)

Veletrgovina Luigi Trevisan, Trst razpošilja kavo, riž, olje

Novi modni salon (Corso št. 13 I. n.) Zaloga klobukov za gospe. Pariški in dunajski uzorci, po najzmernejih cenah. 455

Urar Giov. Pliska, Corso št. 13, izvrši vsakršno popravilo kakoršne si bode ure. Cene nizke. Prodaja vsakovrstne ure. (262)

Gostilna „Stadt Laibach“ (ulica Giulia št. 15) Toči vino istrsko, vipavsko, furlansko in brisko. Ivrstna kuhinja. Priporoča se slav. občinstvu J. Kante. (295)

Hiša z gostilno oddaljena komaj pe minut od Ljubljane se zaradi družbinskih razmer pod zelo ugodnimi pogoji

proda Pojasnila daje „Inseratni oddelek Edinosti“ (ul. Galatti 18).

ulica Arcata 9 — vogal ulice del Sapone

Velika zaloga dovršenih oblek

za moške, dečke in otroke.

Specijaliteti finih črnih oblek.

VELIKA IZBERA delavskih hlač . . . á K 2.40 extra-močne vrste . . . á „ 4.—

Pazite na točnost naslova

Francesco Kalasch

ulica Arcata 9 — vogal ul. del Sapone

GORIŠKA LJUDSKA POSOJILNICA vpisana zadruga z omejenim jamstvom. v Gorici Gosposka ulica hšt. 7., II. nadstr. v lastni hiši.

Načelstvo in nadzorstvo je sklenilo v skupni seji dne 28. nov. 1902. tako: **Hranilne vloge** se obrestujejo po 4 1/2%. Stalne vloge od 10.000 kron dalje z odpovedjo 1 leta po dogovoru. Rentni davek plačuje pos. sama.

Posojilo: na vknjižbe po 1/2% va varščino ali zastavo in na menice po 6% Glavni deleži koncem leta 5 1/2%.

Stanje 31. dec. 1904 (v kronah): Članov 1781 z deleži K = 113.382. — Hranilne vloge 1.554.089.13. — Posojila 1.570.810.39. Vrednost hiš 110.675. — (v resnici so vredne več). — Rezervni zalog 75.101.01.

Hranilne vloge se sprejemajo od vsakogar Telefon št. 79.

Podpisani priporoča sl. občinstvu svojo **zalogo dalmatinskega vina**

nahajajočo se v ulici Torre bianca št. 45 in gostilne ul. Romagna št. 4 in ul. Giulia št. 71 v katerih toči dalmatinska vina najbolje vrste **Ante Dvornik** trgovec z vinom.

DRUGERIJA Josip Zigon ul. Caserma 8

Izbor drog, barv, čopičev, pokosti parfumov, fin. mila. — Zaloga mineralne vode, voška za parkete, na mrzlo pripravljenežega sirupa tamarindo, malinevca itd. itd.

Svoji k svojim! Svoji k svojim!

Opozarjamo vsakega varčnega rodoljuba, da edina hrvatska zavarovalna zadruga

„Croatia“

stoječa pod pokroviteljstvom slob. in kralj. mesta Zagreb sprejemlje vsako vrsto nepremičnin (hiše, gospodarska poslopja, tovarne) ter premičnin (kakor pohištvo, gospodarsko orodje, stroje, živino, žito, slamo, seno, blago v skladiščih ali na prostem itd.) v zavarovanje proti ognju in strelji po najnižjih cenah in z najboljšim jamstvom. Dolžnost vsakega Slovana je zavarovati se pri domačem zavodu — že da ne gre denar v tujino. Vsa zavarovanja sprejema ter daja vsa pojasnila.

Podružnica zavarovalne zadruge „Croatia“ - Žrst

CORSO št. 1

Zastopniki za vsako mesto, trge in večje vasi (Primorske, Kranjske, Koroške in Štajerske) se sprejemajo pod ugodnimi pogoji.

Authorised School of Languages

učí moderne živeče jezike od profesorjev dotičnega materinega jezika. Trgovinska korespondenca. Kombinirana metoda. Brezplačna pojasnila daja autorizovana šola za učenje jezikov za odraslene in otroke v Trstu, ulica Nuova št. 11, II. nadstr.

Grand hotel „Union“ v Ljubljani.

Komfort prve vrste. Nad 100 sob.

P. T.

Naznanja se častitim odjemalcem in P. T. občinstvu, da zaloga obleke ulica Arcata št. 1 odpre

Novo tržaško krojačnico

(Nuova Sartoria Triestina)

za izvršitev naročene obleke po meri v ulici Torrente št. 40, I. nadstropje, pod ravnateljstvom občeznanega krojaškega mojstra gos. O. MARCOLINI. — Toliko zaloga, kakor tudi krojačnica bodo preskrbljene v veliki meri z domačimi in inozemskimi izdelki. — Zaloga ima pripravljenih na izbero veliko število oblek, toliko za možke, kolikor za otroke, po najnižjih in konkurenčnih cenah.

VIKTOR PISKUR.

Tržaška posojilnica in hranilnica

registrovana zadruga z omejenim poročtvom. Piazza Caserma št. 5, I. n. — TRST — v lastni hiši. Telefon št. 939.

Vhod po glavnih stopnicah.

Hranilne vloge sprejema od vsakega, če tudi ni ud zadruge in jih obrestuje po 4%. Rentni davek od hranilnih vlog plačuje zavod sam. Vlaga se lahko po 1 krono. Posojila daja samo zadrugnikom in sicer na uknjižbo po 5 1/2%, na menice po 6%, na zastavo po 5 1/2%.

Uradne ure: od 9-12 dopoldne in od 3-4. popoldne. Izplačuje vsaki dan ob uradnih urah. — Ob nedeljah in praznikih je urad saprt. Ima najmodernejše urejene varnostno ocelce za shrambo vrednostnih papirjev, listin itd. Poštne hranilnični račun \$16.004.

Alla città di Trieste ulica Torrente TRST prodajalnica izgotovljenih oblek z lastno krojačnico.

Priporoča se cenjenim odjemalcem radi konkurenčnih cen in radi točno izvršenega dela izkušnega krojača.

FILIP IVANIŠEVIĆ zaloga dalmatinskega vina lastni pridelek v Jesenicah pri Omišu v ulici Torre bianca 11 (Telefon 1405)

v kateri prodaja na malo in veliko. — Nadalje priporoča slav. občinstvu svoje gostilne „All'Adria“ ulica Nuova št. 11 in „Al fratell dalmati“, ulica Zudeeche št. 8. v katerih toči svoja vina I. vrste.

Nova prodajalnica klobukov David Osmo v ulici Barriera vecchia št. 5.

Velik izbor klobukov, lastne delavnice, raznovrstnih kap za moške in ženske. Brez konkurenčne cene.

Francesco Slovinsky železnina

TRST — ulica Torrente 45 — TRST Jzbera železnine za stavbinsko uporabo. SPECIJALITETA: ledenice lastnega izdelka, štedilna ognjišča in železne peči.

Za neko kamenoseško delo z strojevnim obratom v Nabrežini išče se zmožen, praktičen, v strojevni stroki dobro izurjen

vodja

za kamenolom in kamenoseška dela. Dotičnik mora biti več nemiščine, italijansčine in slovensčine. Ponudbe na: G. Tönnies — Ljubljana.

Najfinejše namizno in jedilno olje se vdobi pri narodni zalogi olja Trg Barriera št. 3. Ivan Millonig, lastnik

Ivanka Doreghini TRST. - Ul. Madonnina št. 8.

VELIKA ZALOGA pohištva, manufaktur, ur, slik, zreal in tapetarij. Popolne spalne in obedovalne sobe. Moške obleke na izbero. UGODNE CENE. Prodaja proti takojšnjemu plačilu in tudi na obroke.

Za Birmo je najlepši spomin krasna stereoskopična - fotografična slika izvršena v dobroznanem fotog. zavodu **E. MANENIZZA** ki se provizorično nahaja v hiši št. 9 na CORSO nasproti hotela Volpich.

GLAS. V bogatej zalogi pohištva **Em. Ehrenfreund** (prej Jesi) ulica Nuova 24 (priljublje) daja novo in rabljeno pohištvo po konkurenčnih cenah v najem.

KOLESA (BICIKLI) Cleveland, Westfield, Columbia, svetovnoznane znamke modeli 1905 Kolesa Courier najnoveji sistem 13 kg, najfineja oprava Pneumatik prve vrste. Jamči se za dve leti. Modeli 1906 Cene zmerne. **FRANCESCO BEDNAR** Trst, ulica Ponterosso št. 4.

Najboljša reklama za trgovce obrtnike, rokodelce in zasebnike sploh, so „MALI OGLASI“ v „Edinosti“

Zaloga Izvožno-marčne (Export-Märzen) in vležane (Lager) pive v sodčeh in v boteljkah, kakor tudi kvasa iz tovarne Bratov Reininghaus Steinfeld pri Gradcu. Zaloga Mattonijeve Giesshübler vedno sveže kisle vode po zmernih cenah pri **ANTONU DEJAK junior** TRST Via degli Artisti št. 10.